

开栏语: 习近平总书记指出:"环境好,则人才聚、事业兴;环境不好,则人才散、事业衰。"可以说,人才发展环境的优劣已成为当今人才竞争的关键因素。近年来,市委、市政府紧紧围绕"打造人才生态最优市"的目的,深入实施"三位一体"人才生态优化工程。本栏目将围绕我市引才、育才、留才、用才各项工作取得的显著成效进行报道,以飨读者。

浙东建材

觅得良才谋转型

多年前,浙东建材集团有限公司曾面临"大环境倒逼转型"的严峻形势。面对这一局面,集团总裁邱风雷几番思量后,决定"请进专家人才,谋划转型之路"

寻寻觅觅,寻寻觅觅。在邱风雷"三顾茅庐"的诚邀下,国内第一代管桩研发的参与者、混凝土制品及应用技术领域的标杆性人物——张日红,成为浙东建材一员。在他的助推下,浙东建材逐渐开启了企业的转型之路。

"三顾茅庐"请专家

1989年,浙东建材集团成为全省首家生产预应力混凝土管桩的企业。

多年来,国内管桩技术没有得到实质性"升级",行业竞争却进入"白热化"。邱风雷意识到,企业要打造新的核心竞争力。

如何进行行业"突围"? 邱风雷想到了借梯登高——请专业的人做专业的事。当时,已成为行业标杆的张日红成为最佳人选。而此时,

张日红身处日本,在当地一家著名管桩企业担任技术指导。浙东对他的"暗恋",他还毫不知情。

2009年6月,浙东 开始对张日红发起强势 "追求",先后三次赴日 与张日红会面,但连续6 个月费尽心思,未能感 动张日红。

"之所以一开始没有 选择浙东,我想归根究底 他是担心企业转型的决心 不够大,不愿意花大力气 搞研发。"邱风雷说。

考虑到张日红的顾虑,浙东换了另一种"追求"方式,加大科研投入力度搞研发,"我们是铁了心要转型,所以把过去大部分的盈利拿出来,不惜血本地投入"

张日红终于被打动。"日本的高薪与学术氛围虽比国内优越,但'浙东人'对管桩的热情,是吸引我的最大原因。"张日红说。

科技人才带动企业突围

张日红来到浙东后,做了两件事。

一件是改造生产工艺,提高管桩生产的机械化水平。在他的带领下,公司建成了国内首条自动化预制桩生产流水线,生产效率比原先提高50%,能耗下降60%以上。

他做的第二件事,是 带领技术创新团队成功研 发了"静钻根植桩"。"和 传统灌注桩相比,'静钻 根植桩'具有无挤土、无 泥浆、高承载、性价比高 等优点,而且还是绿色环 但立日"

张日红说,"静钻根 植桩"及其施工技术的 应用,与国家倡导建筑 业走工业化发展方向的 思路是一致的。这一技 术创新,属国内首创、 国际领先,获得了"全 国建材行业技术革新奖 一等奖"。

应用是最好的营销。从2013年投产至今,"静钻根植桩"先后被应用于80余个项目,应用范围从以宁波为中心,逐步覆盖杭州、温州、上海等长三角区

域,并向全国辐射。截至目前,该项目已累计实现销售额10亿元,得到了社会各界及行业专家的一致好评。

意料之外的是,这项技术革新不仅带动是,这项技术革新不仅带动,更不全国的转型发展,业全国的影响力。2014年年底,全国混凝土与人。企业,全国混凝合了,吸引了自己的多家企业代表的多家企业代表的更大。"浙东建材"更大企业的争相学习的标杆企业

坚持走创新引领、绿色发展之路

张日红的到来,使 邱风雷更加确信,人才 就是企业的核心竞争 力。近年,浙东又先后引进多名高端人才,加快新材料、新产品、新技术和新装备的研发,提高企业的管理水平。

与此同时,浙东积极培养企业技术创新团队,并加强与院校合作,充分保障企业对人才的需求。目前,浙东1600余名职工中,各类专业技术职称人员达到了400余人。而由张刊红带队的企业技术创新团队,已集聚人才80余人,至今累计获得发明

专利50多项。

记者 王婧 通讯员 黄万军

国家旅游局发通知规范三类行为

禁止违规销售套餐、严查收取出境游保证金、严厉打击预付卡违规行为

商报讯(记者 谢 舒奕) 收取旅游者出境 游保证金不能按约退 还,售卖旅游套餐不能 履约,发行旅游单用途 预付卡不能履约……随 着旅游业的蓬勃发展, 旅游企业经营方式日益 多样,在为广大游客提 供多元化旅游消费选择 的同时,履约的风险也 在不断增加。针对这些 问题,国家旅游局日前 印发了《关于规范旅行 社经营行为维护游客合 法权益的通知》(以下简 称"通知"),对各地旅 游主管部门履职、旅行 社规范经营提出了要 求,倡导游客理性消 费, 共同抵制不法经营 行为、防范市场风险。

记者昨天从国家旅游局网站上看到,该通知要求各地旅游主管部门规范旅行社经营,严

控经营旅游套餐产品带 来的市场风险。禁止旅 行社一次性收取两条及 两条以上旅游线路(即 两个及以上包价旅游产 品)的旅游费用;严查 收取出境游保证金中的 违规行为。出境社收取 出境游保证金,必须采 取银行参与的资金托管 方式,不得以现金或现 金转账方式直接收取保 证金,不得要求游客将 出境游保证金直接存入 旅行社的企业账户或其 工作人员的个人账户; 严厉打击预付卡违规经 营行为,全面排查旅行 社单用途预付卡发行及 履约情况,严禁擅自将 单用途预付卡转为多用 途预付卡。

昨天下午,市旅游 质量监督管理所有关人 士接受采访时表示,全 市旅游市场整体是规范 的,在目前受理的旅游 投诉当中,反映较多的 是企业服务质量纠纷, 暂未收到旅游套餐、出 境游保证金等方面的投 诉,"预付卡方面的纠纷 是有的,但没碰到过上 述《通知》里说的违规 经营行为"

经营行为。" 市旅游局行管处人 士明确表示,我市各保 出境社在收取出境游保 证金方面的操作是规范 的。对此,一名旅行社 负责人也表示,很多年 前开始,他们就采管有 行参与的资金不经我们 等。"这笔资金不经我们

据市旅游局行管处人士介绍,眼下,我省正研究制定《浙江省单用途商业预付凭证管理办法》,其中包含了旅游预付卡的内容,有望在近期出台。

宁波银行专栏

"金融知识普及月" 广场宣传日活动明日全市启动

9月9日上午,宁波银行、中国银行 宁波市分行、兴业银行宁波分行在宁波 银行庄市支行大门口开展普惠金融青年 志愿者广场宣传日活动。其中,宁波银 行开展"学金融、知风险、防欺诈"、 "保护财产安全、远离非法集资"宣传; 中国银行宁波市分行开展"学用卡、巧 用卡、用好卡"宣传;兴业银行宁波分 行开展"学理财、知风险、巧增值"宣 传。

在活动中,头戴小红帽的普惠金融青年志愿者将向广大群众介绍"防范非法集资知识"、"防范金融诈骗知识"、"银行卡知识"、"金融消费者八项权利"等金融知识,并通过扫码有奖问答、现场咨询、发放宣传资料等形式开展宣传,引导市民科学合理使用银行产品和服务。

当天,中国人民银行宁波市中心支行将组织全市180多名普惠金融青年志愿者,在宁波市区等8个片区开展普惠金融青年志愿者"金融知识普及月"广场宣传日活动,以广场咨询宣传的形式向市民普及金融知识。

据悉,2017年"金融知识普及月" 活动主题为:针对不同人群金融知识的 薄弱环节和金融需求,开展金融知识普 及活动。活动重点向农民、务工人员、 青少年、老年人和残疾人提供获取金融 知识的途径和防范风险的技能,提升公众的金融知识和风险责任意识,引导其合理选择金融产品和服务,抑制盲目投资冲动,保护消费者合法权益,防范金融风险,维护金融安全。

2017年"金融知识普及月"活动重点普及金融消费者日常生活中所必要的金融基础知识和防范风险的技能,针对不同群体开展层次鲜明、具有特色的教育活动,提高金融消费者教育的实效,具体包括人民币知识、存贷款知识、支付结算知识、反洗钱知识、征信知识、理财知识、外汇业务、存款保险相关知识、个人金融信息安全知识、维权知识以及消费者风险意识和责任意识等11部分内容。

活动期间,人民银行组织"金融知识进校园、进农村、进社区"等活动,各银行业金融机构等将选择校园、社区、商场、市场等各类场所,开展层次鲜明、具有特色的教育活动。各银行业金融机构、支付机构也将结合本机构所在地区特色、群众年龄结构、经济条件及受教育程度,自行组织开展有针对性的金融知识普及活动。

